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28 Αυγούστου 2008  
 
Αγαπητοί συνεργάτες,  
 
 
Όπως γνωρίζετε από τον Ιανουάριο 2008 έχουμε εισάξει με επιτυχία τις εξετάσεις e-KIDS 
ανταποκρινόμενοι στις δικές σας εισηγήσεις. Στους 6 μήνες εφαρμογής των εξετάσεων e-KIDS και με 
βάση τις εμπειρίες που αποκτήσαμε έχουμε προβεί σε μερική αναθεώρηση του αναλυτικού 
προγράμματος της εξέτασης. Ο βασικός κορμός του περιεχομένου παραμένει ο ίδιος και έχουν γίνει 
κάποιες μετατροπές ως προς την παρουσίαση των διαφόρων θεμάτων. Επίσης έχουν αλλάξει οι τίτλοι 
των ενοτήτων και έχει προστεθεί μία νέα ενότητα (Ήχοι & Μουσική).   
 
Μετά από παραγωγική ανταλλαγή απόψεων με πολλούς από εσάς και λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τις 
απόψεις και δικές σας εισηγήσεις, ειδικά όσον αφορά το θέμα της ηλικίας και ωριμότητας των παιδιών 
που παρακάθονται στις εξετάσεις ECDL, σας πληροφορούμε ότι: 
 
Από 1 Σεπτεμβρίου 2008 εφαρμόζεται σε πλήρη κλίμακα η εξέταση e-KIDS. Η εξέταση θα απευθύνεται 
σε παιδιά του Δημοτικού σχολείου, που φοιτούν στις τάξεις 4η, 5η και 6η και τα οποία δεν έχουν κάνει 
μέχρι σήμερα εξέταση επιπέδου ECDL Core.  Σε εξαιρετικές περιπτώσεις μπορούν να γίνονται αποδεκτά 
και παιδιά της 3ης τάξης δημοτικού, όπου κρίνεται από τον υπεύθυνο εκπαιδευτή ότι το παιδί είναι αρκετά 
ώριμο και μπορεί να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της εκπαίδευσης και της εξέτασης. 

Παιδιά της 6ης Δημοτικού τα οποία έχουν παρακαθίσει και επιτύχει μέχρι και τις 31 Ιουλίου 2008 σε 
εξετάσεις επιπέδου ECDL Core θα μπορούν να συνεχίσουν με εξετάσεις στο επίπεδο ECDL Core.  
 
Για τους πιο πάνω λόγους, παρακαλούμε όπως από 1η Σεπτεμβρίου 2008 εγγράφετε νέους 
υποψηφίους των τάξεων 4ης, 5ης και 6ης Δημοτικού σε εξετάσεις του e-KIDS μόνο,  αφού κρίνεται 
ότι από πάσης απόψεως αυτές είναι καταλληλότερες για παιδιά αυτής της ηλικίας.  
 
Στο κείμενο που ακολουθεί παρουσιάζονται τα βασικά στοιχεία της εξέτασης και ο τρόπος υλοποίησης 
της. Προσβλέπουμε στη συνεργασία σας για την καλύτερη εφαρμογή της εξέτασης e-KIDS και 
αναμένουμε τυχόν σχόλια και εισηγήσεις σας για αναβάθμιση και εμπλουτισμό του αναλυτικού 
προγράμματος με νέες ενότητες.  
 
Με φιλικούς χαιρετισμούς 
 
Πανίκος Μασούρας 
Διευθυντής Έργου ECDL Κύπρου 
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Εισαγωγή 

Με δεδομένη τη ραγδαία ανάπτυξη της πληροφορικής και την επέκταση της χρήσης Η/Υ σε σχεδόν κάθε 
πτυχή της καθημερινής μας ζωής, δημιουργήθηκε η ανάγκη για προγράμματα διδασκαλίας και 
αξιολόγησης / πιστοποίησης ακόμα και για τις μικρότερες ηλικίες, ώστε να εξασφαλιστεί η σταδιακή και 
ομαλή εισαγωγή των παιδιών στις νέες τεχνολογίες.  

Όπως αναφέρεται και πιο πάνω, η εξέταση απευθύνεται σε παιδιά που φοιτούν στο δημοτικό σχολείο, 
στις τάξεις 4η, 5η και 6η, και αρχίζουν να αναπτύσσουν τις γνώσεις και ικανότητες τους σε θέματα 
ηλεκτρονικών υπολογιστών. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις μπορούν να γίνονται αποδεκτά και παιδιά της 
3ης τάξης δημοτικού, όπου κρίνεται από τον υπεύθυνο εκπαιδευτή ότι το παιδί είναι αρκετά ώριμο και 
μπορεί να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της εκπαίδευσης και της εξέτασης. 

Το e-KIDS καλύπτει επτά (8) θεματικές ενότητες και θα βασίζεται σε δομημένο αναλυτικό πρόγραμμα και 
το οποίο μπορείτε να βρείτε στον ιστοχώρο του ECDL Κύπρου στη διεύθυνση www.ecdl.com.cy . 
Συνοπτικά το αναλυτικό πρόγραμμα καλύπτει:  

Θεματικές Ενότητες e-KIDS 

1 Computer Basics (Βασικά για Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές) 
 
Οι υπολογιστές στην καθημερινή ζωή, Κατηγορίες υπολογιστών, Έννοιες Υλικού, Λογισμικού, Συσκευές 
και Εισόδου/Εξόδου, Προφυλάξεις και καλές πρακτικές, Εκπαιδευτικό Λογισμικό και Εκπαιδευτικά 
Παιχνίδια. 

2 First Steps with the Computer (Πρώτα Βήματα με τον Υπολογιστή) 
 
Ενεργοποίηση, Σύνδεση & Επανεκκίνηση του Υπολογιστή, Χρήση ποντικιού και πληκτρολογίου, 
Επιφάνεια εργασίας και εικονίδια, Παράθυρα, Εργασία με φακέλους και αρχεία, Τερματισμός του 
υπολογιστή. 

3 Text and Documents (Κείμενα & Έγγραφα) 
 
Γνωριμία με το περιβάλλον των εφαρμογών, Χειρισμός εγγράφων, Λειτουργίες βοήθειας, Βασική 
Επεξεργασία κειμένου, Αντιγραφή και μετακίνηση, Μορφοποίηση και εμπλουτισμός κειμένου & 
παραγράφων, Προσθήκη έτοιμων εικόνων, Εκτύπωση. 

4 Numbers and Calculations (Αριθμοί & Υπολογισμοί) 
 
Ξεκίνημα με μια εφαρμογή υπολογιστικών φύλλων, Χειρισμός φύλλων / βιβλίων εργασίας / γραμμών / 
στηλών / κελιών, Λειτουργίες βοήθειας, Εισαγωγή δεδομένων, Διαγραφή, διόρθωση, αντιγραφή και 
μετακίνηση περιεχομένου κελιών, Μορφοποίηση κελιών, Λίστες δεδομένων, Γραφήματα Πίτας, 
Εκτύπωση. 

5 Drawing and Painting (Σχεδίαση & Ζωγραφική) 
 
 Ξεκίνημα με μια εφαρμογή σχεδίασης γραφικών, Χειρισμός αρχείων γραφικών, Λειτουργίες βοήθειας,    

Εργαλεία σχεδίασης, Χρώματα, Βοηθητικά εργαλεία, Μορφοποίηση, Χειρισμός εικόνων & σχημάτων,  

http://www.ecdl.com.cy/
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Εισαγωγή έτοιμων εικόνων και σχημάτων, Εκτύπωση. 

6. Electronic Mail (Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο) 
 
Γνωριμία με την εφαρμογή διαχείρισης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, Πλεονεκτήματα του ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, Προεπισκόπηση, Άνοιγμα και κλείσιμο μηνυμάτων, Δημιουργία μηνύματος, 
Επιστολόχαρτα, Μορφοποίηση κειμένου μηνυμάτων, Επισυναπτόμενα αρχεία, Διαχείριση και εκτύπωση 
μηνυμάτων. 

7 Web Browsing & Searching (Πλοήγηση & Αναζήτηση στον Ιστό) 
 Βασικές έννοιες του Διαδικτύου, Φυλλομετρητές και περιήγηση στον Ιστό, Εργασία με ιστοσελίδες, 
Μηχανές αναζήτησης, Οργάνωση ιστοσελίδων, Εκτύπωση ιστοσελίδων. 

8 Audio & Music (Ήχοι & Μουσική) 
Τύποι αρχείων ήχου και μουσικής, «κάψιμο» μουσικών CDs, λίστες τραγουδιών, χρήση λογισμικού 
Media Player, Ραδιόφωνο στο διαδίκτυο, διανομή μουσικής 

  
Μορφή της εξέτασης   
 
Η εξέταση της θεματικής ενότητας 1 θα γίνεται στο χαρτί και θα περιέχει ερωτήσεις διαφόρων τύπων 
(δείτε πιο κάτω για τον τύπο των ερωτήσεων). 
 
Για τις θεματικές ενότητες 2-7 η εξέταση θα γίνεται με χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή και εξεταστικού 
δοκιμίου. Δεν θα υπάρχει ανάγκη για την χρήση δισκέτας ή CD από το παιδί.  
 
Οι ερωτήσεις θα δίνονται μόνο στην ελληνική γλώσσα. Οι τεχνικοί όροι θα δίνονται και στην αγγλική 
γλώσσα και θα παρουσιάζονται σε παρένθεση δίπλα από τον αντίστοιχο ελληνικό, π.χ αρχείο (file)  ή 
μορφοποίηση (formatting). 
 
Τύπος ερωτήσεων - Για την Θεματική Ενότητα 1 
 

• Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής (4 επιλογές, 1 ορθή απάντηση) 
• Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής (5 επιλογές, 2 ορθές απαντήσεις) 
• Ερωτήσεις Αντιστοίχησης 
• Ερωτήσεις Σωστό/Λάθος 

 
Τύπος ερωτήσεων - Για τις Θεματικές Ενότητες 2-7 
 
Για τις θεματικές ενότητες 2-7 η εξέταση απαιτεί την χρήση του ηλεκτρονικού υπολογιστή και ενός 
λογισμικού για την επίλυση των ερωτήσεων του εξεταστικού δοκιμίου. Στον πιο κάτω πίνακα 
παρουσιάζεται το λογισμικό που προτείνεται για χρήση για εκπαίδευση στην κάθε ενότητα. Το λογισμικό 
αυτό αναμένεται να είναι διαθέσιμο στο εξεταστικό κέντρο για την διενέργεια της εξέτασης. 
 

 
Θεματική Ενότητα Λογισμικό 

Προτεινόμενη σειρά 
ενοτήτων για 

εκπαίδευση/εξέταση 
1 Computer Basics (Βασικά για 

Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές) 
Δεν απαιτείται λογισμικό 8 

2 First Steps with the Computer 
(Πρώτα Βήματα με τον Υπολογιστή) 

MS Windows XP, Vista 1  
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3 Text and Documents (Κείμενα & 
Έγγραφα)  

MS Word XP, 2003, 2007 3 

4 Numbers and Calculations (Αριθμοί & 
Υπολογισμοί) 

MS Excel XP, 2003, 2007 7 

5 Drawing and Painting (Σχεδίαση & 
Ζωγραφική)** 

Paint, Word Art 2 

6 Electronic Mail (Ηλεκτρονικό 
Ταχυδρομείο) 

Outlook Express, MS Outlook, 
Webmail applications like 
Hotmail, Yahoo, Gmail κλπ 
 

5 

7 Web Browsing & Searching 
(Πλοήγηση & Αναζήτηση στον Ιστό) 

Internet Explorer 6.0, 7.0 6 

8 Audio & Music (Ήχοι & Μουσική) MS Media Player  4 

** ή οποιοδήποτε άλλο λογισμικό σχεδίασης γραφικών το οποίο διαθέτει το εξεταστικό κέντρο και μπορεί 
να καλύψει το αναλυτικό πρόγραμμα. 
 
Γλώσσα Εξεταστικού Δοκιμίου: Ελληνικά μόνο. 
 
Δείγματα Εξετάσεων: Έχουν ετοιμαστεί πλήρη δείγματα εξεταστικών δοκιμίων για τις 6 εξεταστικές 
ενότητες και είναι διαθέσιμα στο διαδίκτυο. Eίμαστε στη διαδικασία ετοιμασίας και των δειγμάτων για τις 
δύο επιπλέον ενότητες. 
 
Η διάρκεια της εξέτασης για την κάθε θεματική ενότητα είναι 40 λεπτά.  
 
Ο αριθμός ερωτήσεων για όλες τις θεματικές ενότητες θα είναι μεταξύ 20 και 25.  
 
Επιτυχία στην εξέταση θεωρείται ο βαθμός 65%    
 
Κόστος εξέτασης ανά θεματική ενότητα: € 46 (£27) 
 
Εκπαιδευτικό Υλικό Προετοιμασίας:  Ως τέτοιο υλικό προτείνονται τα βιβλία e-KIDS των εκδοτικών 
Κλειδάριθμου (κυκλοφορεί σύντομα, μέχρι 1.10.2008 με αγγλικά παράθυρα και μενού ο πρώτος τόμος και 
τετράδιο εργασιών) και Γκιούρδα (αναμένεται σύντομα αγγλική έκδοση).  
 
Κανόνες Διεξαγωγής της Εξέτασης 
 
Η εξέταση θα διενεργείται υπό την ευθύνη και επιτήρηση εξεταστή που θα ορίζεται από το ECDL Κύπρου.  
 
Ο Εξεταστής θα προσέρχεται στο χώρο εξέτασης με τα εξεταστικά δοκίμια και τα αρχεία εργασίας που 
τυχόν θα απαιτούνται για την εξέταση. 
 
Ο Εξεταστής σε συνεργασία με τον Υπεύθυνο του Εξεταστικού Κέντρου δημιουργεί, πριν την εξέταση, 
φάκελο με το πλήρες όνομα του παιδιού στα αγγλικά (π.χ Georgiou Petros ή GEORGIOU PETROS αλλά 
όχι ή GeorgiouPetros ή Georgiou) στην επιφάνεια εργασίας του υπολογιστή. Νοείται ότι το παιδί θα 
κάθεται στον αντίστοιχο υπολογιστή.  
 
Ο Εξεταστής θα αντιγράψει στον φάκελο κάθε παιδιού όλα τα αρχεία εργασίας που τυχόν θα απαιτούνται 
για την ομαλή διεκπεραίωση της εξέτασης από το παιδί.  
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Για τις εξετάσεις στις θεματικές ενότητες 2-8 τα παιδιά θα πρέπει να επιλύσουν τις ασκήσεις του 
εξεταστικού δοκιμίου και να φυλάξουν την εργασία τους στον φάκελο στην επιφάνεια εργασίας. Μετά το 
τέλος της εξέτασης ο Εξεταστής ECDL θα αντιγράψει σε USB ή CD τον φάκελο του παιδιού και θα 
υποβάλει το περιεχόμενο του στη διαδικασία αξιολόγησης.   
 
Σημειώνεται ότι θα συλλέγεται ΜΟΝΟ ο φάκελος με το όνομα του παιδιού και το περιεχόμενο του. 
 
Έκδοση Αποτελεσμάτων & Πιστοποιητικά Επιτυχίας: Τα αποτελέσματα θα εκδίδονται το αργότερο 
εντός δύο μηνών από την ημέρα διεξαγωγής της εξέτασης. Στο εξεταστικό κέντρο θα αποστέλλεται 
επιστολή με τα αποτελέσματα των παιδιών και τα πιστοποιητικά των επιτυχόντων. Το εξεταστικό κέντρο 
θα είναι υπεύθυνο για την ανάρτηση των αποτελεσμάτων, την διανομή της ανακοίνωσης και των 
πιστοποιητικών στους επιτυχόντες.   
 
Προσέλευση / αναχώρηση από τον χώρο εξέτασης: Τα παιδιά πρέπει να βρίσκονται στον χώρο 
διεξαγωγής της εξέτασης τουλάχιστον 15 λεπτά πριν από την έναρξη. Θα δικαιούνται να αποχωρήσουν 
μετά την ολοκλήρωση του χρόνου της εξέτασης.   
 
Με την αποχώρηση τους από την εξέταση τα παιδιά θα πρέπει να παραδώσουν στον επιτηρητή το 
εξεταστικό τους δοκίμιο.  
 
Ταυτοποίηση Υποψηφίων: Κατά την προσέλευσή τους στον χώρο της εξέτασης τα παιδιά θα πρέπει να 
προσκομίζουν το e-KIDS Logbook που θα προμηθευτούν από το εξεταστικό κέντρο κατά την εγγραφή 
τους ΚΑΙ πιστοποιητικό γέννησης ή το δελτίο ταυτότητας ή το διαβατήριο ή πιστοποιημένη φωτογραφία 
τους. 
 
Για διεξαγωγή εξέτασης e-KIDS το ενδιαφερόμενο εξεταστικό κέντρο κάνει την σχετική κράτηση στο 
σύστημα EMS – ECDL Exams Management System (www.ecdlexams.com.cy ) επιλέγοντας το Certificate 
e-KIDS.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με τον Κυπριακό 
Σύνδεσμο Πληροφορικής στο τηλέφωνο 22460680 ή με τον Διευθυντή Έργου ECDL Κύπρου κο. Πανίκο 
Μασούρα στη διεύθυνση info@ecdl.com.cy . Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε επίσης και 
στη διεύθυνση www.ecdl.com.cy .  
 

___________________ 
 

http://www.ecdlexams.com.cy/
mailto:info@ecdl.com.cy
http://www.ecdl.com.cy/

